

入队两年已两夺总冠军

# 宏远小将徐杰:在场下很紧张,上场就好了



■新华社发



“00后”的徐杰今年只有20岁,自2018—2019赛季进入广东队一线队以来,他已随队两度捧起了总冠军奖杯。为此,粉丝们给他起了个亲切的绰号叫“徐老师”。但在球场上,这名看起来文质彬彬的“徐老师”可是真不简单。

■新快报记者 高京

## 关键战抢下关键篮板

徐杰是中国男篮目前比较少见的那种小个子控卫,机动、灵活、极具大局观。总决赛三场比赛,徐杰累积贡献了20次助攻,只有1次失误。作为一名替补控卫,这样的数据足够亮眼。

另外别看徐杰个子不高,但很多篮板球的拼抢上,他凭借自己的预判,总能出现在关键位置。半决赛第一场,徐杰在塔瑞克·尤度这些大汉面前抢下了6个篮板球。总决赛最后一场,徐杰的一个前场篮板球可以说帮助球队锁定了总冠军奖杯。

“总决赛最后时刻能上场非常感谢杜指导信任我,我自己在下面很紧张,上场反而没那么紧张了,肯定会更果断一些。那个篮板球是运气好,自己就是全力以赴去拼下来。”徐杰说。

能取得这些成绩,自然离不开主帅杜锋的教导。由于今年是空场复赛,主帅在场上的声音都会被捕捉得很清晰,球迷们看广东队比赛时,经常会听到杜锋对于几名年轻的球员的“教育”,对此徐杰也有着自己的认识。

“教练对我们的严厉,说明对我们期待很高,这一年我们也慢慢达到了他的要求。”

据徐杰回忆,在总决赛第二场输给

辽宁队之后,他的状态和情绪都非常糟糕,是教练组的鼓励让他重拾信心。

## 看队友得分更开心

作为一名“二年级”球员,徐杰本赛季的进步有目共睹,在杜锋的战术体系下,徐杰已是全队不可或缺的一个环节。一般在首节后半段和第二节开始时,徐杰就会被委派出战梳理进攻。

整个赛季,徐杰共出战48场,场均贡献5.1分、1.8个篮板、2.3次助攻和1.1次抢断。

两个赛季,徐杰两次随队捧起了总冠军奖杯。对于两次经历,徐杰说:“今年肯定与去年想法不一样,去年全队人员更完整,今年自己责任比去年大,参与会更多了,想得也会更多,但想得多反而影响自己状态。”徐杰说。

同时徐杰透露,上赛季一上来自己还是有很大压力,没想到和这么多大哥一起打球。慢慢的,通过训练和比赛,大家都在帮助徐杰、鼓励他,告诉他在比赛场上,后卫就是大脑,要去呼应和说话。

目前,广东队在控卫配置上还是令其他球队羡慕的,赵睿的突破、胡明轩的精准和徐杰的组织都很出众,三人各具特点却又相互互补。徐杰开玩笑说,

在粉丝的数量方面,自己和胡明轩差很多,因为胡明轩更帅。

“在三人当中,我属于组织和传球这一类型。赵睿冲劲足,突破是他的优势,在场上的呼应很好;胡明轩很有冲劲,最近投篮非常好,也很专注。我要多向两位大哥去学习。”徐杰说。

同时徐杰认为,在比赛中自己还是要打得更无私一点,多去组织和串联,给队友创造得分机会。在他看来,(队友得分)比他自己得分还开心。

## 新赛季要更加自信

本赛季结束后,很多业内人士拿他去和与广东队功勋控卫陈江华甚至李群做对比,谈及两位前辈,徐杰认为自己还需要多去学习。“陈江华是广东控卫的代表,他是一个标杆,比赛中速度很快。我自己这两年速度方面并没有体现得很好。李群的比赛我相对看得少,自己和他还有不小的差距。”

对于不久之后的新赛季,徐杰也有了自己的目标,“其实有时自己在比赛中还是挺慌张的,接下来还是要多提高力量方面,在比赛中的呼应以及推进速度。下赛季,要做得比这个赛季还要好,团队间要互相信任,我也要更加相信自己,去做好自己。”

## 武磊续约西班牙人

据新华社电 西班牙人俱乐部8月17日官方宣布与中国国脚武磊续约至2024年。

公告称,在过去几个小时,俱乐部已和武磊达成了续约协议,新合同将于2024年6月30日到期。西班牙人与武磊的原合同于2020年12月31日到期,并附带一年的优先续约权。

除武磊外,西班牙人俱乐部同时宣布,另外两名球员迭戈·洛佩斯和迪达克都将继续留队,前者与球队续约至2021年6月,后者则续约至2022年6月。俱乐部透露,三名球员都接受了降薪以适应西乙联赛的情况。

西班牙人在2019—2020赛季以西甲最后一名的成绩降入西乙。近日球队已开启重建工作,聘请维森特·莫雷诺出任一队新主帅。队中一些旧将也选择留队征战西乙,为球队下一年冲甲奠定基础。

武磊于2019年1月加盟西班牙人,迄今为止已在正式比赛中为球队出场65次,打入11球,并贡献2次助攻。

## 巴萨主帅塞蒂恩“下课”

据新华社电 西班牙巴塞罗那足球俱乐部8月17日宣布,主帅塞蒂恩“下课”。

塞蒂恩于2020年1月接替巴尔贝尔德出任巴萨主帅。在过去七个月中,他所带领的球队在25场比赛中取得了16胜4平5负的成绩,在联赛中痛失冠军。在刚刚结束的欧洲冠军联赛四分之一决赛中,巴萨以2:8的成绩惨负于德国球队拜仁,这也成为压倒塞蒂恩的最后一根稻草。

目前,巴萨俱乐部并未透露谁将接替塞蒂恩出任球队主帅。但据西班牙《马卡报》等媒体称,俱乐部已与目前出任荷兰国家队主帅的科曼取得了联系。

## 国米时隔十年再进欧战决赛

据新华社电 在8月17日结束的一场欧罗巴联赛半决赛中,国际米兰5:0大胜顿涅茨克矿工,挺进决赛,这是国米时隔十年再次进入欧战决赛。球队主教练孔蒂在赛后称赞了球队的表现,认为球员们配得上所有的赞美。

本场比赛,国际米兰虽然在控球率上稍处下风,但球队的进攻更具威胁。孔蒂说:“我们踢出了勇气,我们以正确的方式踢了一场很有欧战风格的比赛,我们的球员配得上所有的称赞。”

赛季至今,国际米兰在各项赛事上已经打进111球,其中包括意甲81球。在防守端上,孔蒂在赛季初主导的三后卫体系也相当成功,国际米兰是意甲联赛中丢球最少的球队。

## 没有左后卫怎么办

### 卡纳瓦罗:我也想问我妈

新快报讯 记者王敌大连报道 今天,中超第6轮就将正式开打,三支广东球队将分别交手上海申花、江苏苏宁和大连人。赛前,广州恒大主帅卡纳瓦罗继续表达了对左后卫缺人的尴尬,他说:“我也想问我妈妈,看她能不能给我什么建议。”

本轮比赛,恒大将交手苏宁,毫无疑问这也是一场硬仗。如此重要的比赛,卡纳瓦罗却依然在为左后卫的位置而发愁。“我们最大的问题还是左边后卫,李学鹏去年做了手术,经历很长时间的康复,但还是有疼痛感。”卡纳瓦罗说。

针对近日前国脚徐亮的“我妈带恒大也能夺冠”的言论,卡纳瓦罗予以了幽默的回怼。“我也想问我妈妈,看她能不能给我什么建议,”卡纳瓦罗说,“这都是一些非常现实的问题,只有很强大的人才能解决这些问题。”如果李学鹏确定无法



●中超·最前线

■新华社发

登场,那么恒大要继续找人客串左后卫。

广州富力本轮交手上海申花。由于比申花少休息差不多两天,富力在体能上肯定会差一些。对此,富力主帅范布隆克霍斯特说:“经过上一场比赛激烈对抗后,这两天以恢复和轻量的训练为主,有困难和事实摆在面前,我们还是会积极地去面对。”

深圳佳兆业本轮的对手是至今一场不胜的大连人。可想而知,深足面对的压力不会小。有消息称,深足新帅小克鲁伊夫即将到位,但在他能正式带队之前,球队仍要在张效瑞的带领下进行比赛。张效瑞说:“我们‘光脚的不怕穿鞋的’,深足会全力以赴。”

●A组·第6轮  
今日20:00 上海申花 VS 广州富力  
明日18:00 广州恒大 VS 江苏苏宁  
明日20:00 深圳佳兆业 VS 大连人